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Вечерња служба у навечерје празника 
Благовијести, служио Митрополит Јоаникије

Његово високопреосвештенство Архиепископ цетињски Митрополит 
црногорско – приморски господин Јоаникије служио је, у навечерје празника 
Благовијести, вечерњу службу са петохљебницом у Храму Светог Саве у 
Тивту.

Митрополит Јоаникије је навео да празник Благовијести представља почетак 
свих празника Господњих, јер означава Благу вијест која је дошла с Неба и 
коју је архангел Гаврил јавио Пресветој Богородици да ће она, у своју чисту 
утробу смјестити Сина Божијега и да ће га зачети силом Духа Светога. На 
питање Богородице, како ће зачети кад не зна за мужа, архангел није 
објашњавао него је само пренио Господњу поруку: „Дух Свети доћи ће на 
тебе и сила Свевишњега осјениће те.“

„Господ је благоизволио да на такав начин спаси овај свијет и нас грешне 
људе што ће се изједначити са нама и тако показати своју љубав. Кад неко 



некога воли он с њиме хоће да се изједначи. Како објаснити тајну Божије 
љубави? Бог који је творац неба и земље, који је саздао човјека по слици и 
прилици својој и дао човјеку слободу и тај човјек се отуђио од Њега, 
помрачила се његова природа, лик Божији се помрачио у човјеку и човјек је 
отпао од Бога, али Господ због гријеха човјековог није се од њега отуђио и 
није га одбацио због његовога преступа него њему снисходи. На такав начин 
му снисходи што се поистовјећује са њим узимајући људску природу, да би га 
кроз људску природу спасао, уздигао и очистио, као што је говорио Свети 
Атанасије Велики да је Бог постао човјек и сишао међу нас да би нас учинио 
боговима, односно синовима Божијим, да би нас вратио у наручје љубави 
Божије. Велика и чудесна тајна која се не може објаснити људским ријечима 
нити људском мудрошћу – истакао је Високопреосвећени Владика.

Његово високопреосвештенство Митрополит Јоаникије поучавао је да нико од 
људи не може да објасни тајну Божије љубави и да нам Господ говори само 
он што можемо схватити, а то је да Дух Свети и сила Свевишњега осјењује 
Пресвету Богородицу и да се силом Божијом у Њеној утроби зачиње Спаситељ 
свијета.

„Многи од неправославних ће рећи: Како ће Дјева родити? То је немогуће.“ То 
јесте изнад људске природе, али је изнад људске природе и стварање 
човјека. Ми питамо оне који нам приговарају како да Дјева зачне без мужа, 
само силом Духа Светога да ли вјерују да је Бог својом силом и љубављу 
створио Еву од ребра Адамовог. Они кажу да ( и Јевреји и муслимани). А ми 
онда кажемо зар није Богу лакше да зачне Сина Божијега , да образује 
Његову људску природу у утроби Пресвете Дјеве Богородице, него да из 
ребра Адамова створи Еву. Они, наравно, немају на то одговора, јер је то 
питање логично и исправно и без наше претензије да објаснимо како је све то 
било могуће. У дубине Божије љубави можемо ући само толико колико Господ 
открије, а Пресвета Дјева Богородица се прославља због тога што је 
послужила тајни домостроја људског спасења. Преко Ње и уз Њу дође нам 
Спаситељ у овај свијет и изједначи се са нама. Она која је зачела Сина 
Божијега силом Духа Светога је примила Логоса Божијега у своју утробу, 
онога који је проповиједао Јеванђеље, који је творио чудеса пред очима својих 
апостола и ученика- бесједио је Митрополит.

Митрополит Јоаникије је нагласио да ми приводећи овај подвиг поста и 
молитве прије васкрсења Христовога крају се спремамо да уђемо у седмицу 
великих дјела Божијих те да треба да се сјединимо са Христом који страда, 
да заједно са њиме узиђемо до Његове Голготе, да видимо Његово страдање 



и Његово распеће, да се поклонимо крсту Његовоме и животу и смрти 
Његовој и гробу Његовом тродневном, да бисмо сараспевши се са Христом 
као што говори Свети апостол Павле, удостојили се и славе и части и 
величине Његове побједе над смрћу и Његовога васкрсења. Митрополит је 
подсјетио да су Господа напустили сви апостоли изузев Светог Јована 
Богослова, али да су сви, осим Јуде издајника, то учинили по слабости 
људској и да их је зато Господ све сабрао и окупио послије свога васкрсења.

„Видите колика је љубав Божија, видите велику тајну нашега спасења и 
видите службу Пресвете Богородице која је заједно са Светим Јоаном 
Богословом остала под крстом Христовим, као мајка Спаситеља свијета и Она 
није могла све то појмити како и зашто је Господ страдао, али све сумње које 
су на њу наилазиле, Она је одбијала својом безгрничном љубављу према Сину 
своме и сараспела се с Њиме али је и прва удостојена да види славу 
Његовога васкрсења. Нека би дао Бог за ово вријеме Часнога поста да 
проведемо у миру и да Господ прими ову нашу жртву и подвиг и да нас 
удостоји да се часно и достојно поклонимо Његовоме крсту часноме, 
Његовоме гробу и смрти Његовој да би се, сараспевши се са Христом, 
удостојили се и славе Његовога васкрсења. Да да Бог да се обнови братска 
љубав међу нама и да изнова доживимо сву љепоту и величину и радост 
васкрсења Христовога и радост наше свете вјере православне, јер се наша 
вјера православна изједначава са вјером у васкрсење у коме је и наше 
васкрсење- закљључио је Митрополит Јоаникије.

Лана Остојић
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